

周商与家乡的“双向奔赴”

——第三届周商大会侧记

□记者 王晨

以亲情为“媒”，以家乡为“介”，周商回家了！家乡周口煮酒温茶，迎接周商的回归。

11月16日，第三届周商大会在淮阳区开幕。来自海内外的周商代表和关心支持周口发展的各界人士，相聚陈楚故地、临港新城，共同叙乡情、话发展、谈未来。

昔日，他们开疆拓土，鏖战商海。如今，他们挥师回乡，共叙桑梓。他们有专家学者、有商界精英……他们有个共同的名字——新时代的周商。

话是乡音亲 月是故乡明

他乡纵有当头月，不及家乡一盏灯。家乡，永远是游子心中最柔软的部分。对于远道而来的周商，家乡上上下下给予了热情的拥抱和欢迎。

11月15日下午，第三届周商大会座谈会上，市委书记张建慧、市长吉建军、市人大常委会主任吴刚、市政协主席牛越丽等领导看望会见周商代表并进行座谈，盛情邀约他们回乡创业。

话是乡音亲，月是故乡明。应着家乡的召唤，周商代表们围坐一起。座谈会上，周口籍企业家、投资人、专家学者的一言一语充满了对家乡的关怀和自豪。

“虽不常回家，但每次回家都能看到家乡的新变化，希望能有更多的青年才俊加入建设周口的队伍。”中国科学院大连化学物理研究所副所长王峰说。

“重义守信、崇德向善，不甘落后、奋勇争先，开拓创新、务实重干”，既是周口精神，也是周商一直以来的优良品质。”美国周口商会会长张凌云表示，自己愿意成为友谊和合作的桥梁与纽带，向更多的潜在合作者介绍周口日新月异的变化，热切期盼和家乡亲人共同创造周口更加美好的未来。

共叙桑梓情 共谋发展计

建好家乡，是每个周商的情怀所在。大家以大会为平台、以商会为网络、以企业为主体，又一次激起了新发展格局下投资周口、兴业周口的信心与期待。

“能回到家乡，奉献我自己的力量，是责任也是荣幸。”广西华仁医学科技集团董事长季风句句真切。季风表示，身为一名土生土长的周口人，在外求学以及工作的20多年间，自己时刻关注着家乡的变化，“回家”的念头始终萦绕在心头。

“周口有着深厚的文化积淀、优越的交通区位、良好的产业基础和优良的营商环境。2022年，周口提出将生物医药作为三大千亿级战略性新兴产业之一重点打造，这是极好的机遇！我们集团计划在周投资的临港开发区华中大健康产业园项目，主要聚焦药物研发、细胞治疗、健康管理等领域技术开发和成果转化，将共同推动周口市生物医药产业的健康发展。”季风谈及未来发展满怀信心。

一场盛会，千万颗心汇聚，无数创意交融与碰撞。周商“凤还巢”，已成为促进周口经济加快发展的重要力量。在本届周商大会上，不少周商代表都表达了与季风类似的想法。

沈丘县外贸出口升降设备生产项目负责人耿航博在接受记者采访时介绍，公司将充分依托周口“公、铁、水、空”四位一体多式联运枢纽的天然便利条件和临港产业集群带来的产业转型升级优势，为家乡的发展尽绵薄之力。



第三届周商大会现场。记者 王晨 摄



返乡周商齐聚一堂，共谋发展。记者 梁照曾 摄

海阔凭鱼跃 周商立潮头

绵绵文脉滋养道德名城，滔滔三川激荡开放前沿。若绘就一幅周口的“经济版图”，“民营经济”将是非常重要的板块之一。

这是一股怎样的力量？

2020年，受邀参加第一届周商大会的杨明超，受到家乡感召，于同年在周口鹿邑创立澄明食品工业园。经过两年多的不断发展，除澄明食品外，还有11家食品生产企业入驻鹿邑县澄明食品工业园。它们各具特色、单厂单品、集采统销，凝聚成一个活力勃发的食品城，向着百亿元级产业集群全力冲刺。

近年来周口不断优化营商环境，为周商回乡投资兴业提供了广阔天地和便利条件，让民营经济“海阔凭鱼跃，天高任鸟飞”。

有良好的营商环境加持，鹿邑县澄明食品工业园从无到有，再到目前形成了以周口鹿邑为总部，面向全国发展的澄明产业集群。2022年鹿邑县澄明食品工业园产值达30亿元，纳税4300多万元。

作为周口三大战略性新兴产业之一，智能零部件产业发展渐入佳境。沈丘县河南凯旺电子科技股份有限公司深耕周口多年，年销售额6亿多元，带动本地5000余人就业，取得骄人成绩。该公司董事长陈海刚是深圳市周口商会筹备组组长，他说：“2009年我秉持‘回馈桑梓、反哺家乡’的信念返乡创业，企业取得的成就得益于家乡各级党委政府的持续关注和支持。我将继续发挥商会优势，带动珠三角地区更多头部企业和重点企业来周投资兴业，为家乡发展聚集力量。”

周商回乡创业兴业，让创新创造的活力在三川大地充分涌流、竞相迸发。在本届周商大会开幕式上，现场签约30个项目，总金额133.2亿元，涉及电子信息、装备制造、生物医药、新材料、纺织服装、食品加工、现代物流等多个领域。

世界是周商发展的舞台，周口是周商永远的家园。山高水长，脚步丈量。穿过久远的岁月，勇于进取的周商不改初心、守正创新，在广阔天地继续书写着属于自己的传奇。②22

拍卖公告

受委托，我公司定于2023年11月25日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖下列标的：

- 位于周口市六一路中原银行家属院临街单元楼六楼北户房产(建筑面积约为95.05平方米)。
- 位于周口市六一路中原银行家属院北单元五楼西户房产(建筑面积约为111.88平方米)。
- 位于周口市川汇区交通大道永光宾馆西100米中原银行家属院东单元四楼东户房产(建筑面积约为106.68平方米)。

上述拍卖标的按现状进行拍卖，标的的具体位

置、面积和权属状况等以权属证明文件记载或委托人提供的相关资料为准。

有意竞买者，即日起请向本公司咨询详细情况，于报名截止时间前缴纳规定数额的竞买保证金(保证金以实际到账为准，竞买未成交全额无息退还)，办理竞买登记手续。优先购买权人请于报名截止日前向我公司提交相关证明资料，逾期视为自动放弃优先购买权。

展示时间：自公告之日起，需提前电话预约。

展示地点：标的所在地。

报名截止时间：2023年11月24日17时。

联系电话：18638000054。

河南东方拍卖有限公司
2023年11月17日